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Ata da I Reunião Extraordinária da Comissão de Residência Multiprofissional (COREMU) de 2023

No dia cinco de julho do ano de dois mil e vinte e três ocorreu a primeira reunião extraordinária da
Comissão de Residência Multiprofissional (COREMU) da UFES. Considerando a importância do tema a ser
abordado, os membros do Colegiado do Programa de Residência Multiprofissional foram convidados a
participar da reunião. Os membros reuniram-se por videoconferência às dez horas e trinta minutos para
tratar do ponto de pauta previamente encaminhado via correio eletrônico. Participaram da reunião a
Coordenadora Miriam Carmo Rodrigues Barbosa e os(as) membros(as) da COREMU Aline Piovezan
Entringer, Andressa Cristina Gusmao Pontini Schimidt, Karina Preising Aptekmann, Lígia Isabelle Silva
Souza Mulin, Mariana Rabello Laignier, Neide Aparecida Tosato Boldrini e Roberta Monteiro Porto. Do
Colegiado, participaram os(as) membros(as) Ariana Lucero, Bárbara Juliana Pinheiro Borges, Elaine Braga
de Azevedo Matos, Larissa Helyne Bassan, Leandra Maria Borlini Drago e Lilian Citty Sarmento. Ausentes
com justificativa os(as) membros(as) da COREMU Graziela Barioni, Isabella Vilhena Freire Martins.
Ausentes os(as) membros(as) da COREMU Aline Márcia de Souza Bispo, Leticia Leal de Oliveira. Havendo
quórum legal e sem que houvesse comunicações e aprovações a fazer, a Coordenadora deu início a
apreciação do ponto de pauta: 1. Edital nº 02/2023 - Processo Seletivo para Programas de Residência.
O referido documento trata do processo seletivo para ingresso nos programas de residência médica,
multiprofissional e em área profissional da saúde no ano de 2024. Os membros presentes realizaram
análise do edital do processo seletivo de candidatos aos programas de residência. A coordenadora
destacou alguns pontos do edital para que fossem feitas considerações pelos membros. Iniciou
solicitando aos representantes das especialidades a serem ofertadas a confirmação do quantitativo de
vagas, sendo que houve ao menos um representante de cada especialidade que confirmou o
quantitativo de vagas. No edital, recebido pela COREMU, foi sugerido que as vagas, por curso, que não
fossem preenchidas pudessem ser aproveitadas para candidatos aprovados em outras áreas de
formação dentro da área de concentração para a qual o candidato concorreu. O entendimento da
comissão foi de que essa possibilidade seria aplicável apenas para o Programa de Residência
Multiprofissional, pois nos Programas de Residência Uniprofissional em Medicina Veterinária há apenas
uma vaga por área de concentração, ou seja, não haveria a possibilidade de redistribuir vagas caso não
fosse preenchida. Miriam apresentou seu entendimento de que para que esse aproveitamento possa ser
feito, seria necessário que fosse realizada uma prova única para os candidatos graduados em Medicina
Veterinária. Solicitou às coordenadoras da Medicina Veterinária a necessidade da elaboração de uma
prova unificada, no entanto discordaram, alegando que em outros programas as provas são separadas.
Karina Aptekmann enfatizou que esse tipo de aproveitamento não seria adequado aos programas
uniprofissionais e relatou um caso onde a vaga por área de concentração não foi preenchida e foi
necessário realizar um novo processo seletivo simplificado para preenchimento da vaga ociosa. Destacou
que a realização da seleção não gerou custos, naquela ocasião. Por fim a comissão concordou com a
supressão do texto em relação aos programas uniprofissionais. Em relação a documentação exigida para
a matrícula, a coordenadora destacou a inclusão do item que solicita a apresentação de laudo médico
para o caso de o candidato se declarar como pessoa com deficiência. Leandra Drago pontuou que,
atualmente, a estrutura dos locais de práticas são inadequadas para receber um residente que tenha
algum tipo de deficiência. No entanto, salientou que estão sendo feitas reformas que irão trazer maior
acessibilidade para pessoas com alguma limitação. A Professora Miriam realçou ainda que a informação
apresentada previamente pelo candidato pode permitir uma melhor organização dos locais de práticas e
uma articulação junto à Gerência de Ensino e Pesquisa (GEP), ao Núcleo de Acessibilidade da Ufes
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(NaUfes) e aos preceptores, por exemplo. Ao apresentar aos presentes o cronograma do edital, a
coordenadora pontuou a necessidade de incluir um período para que seja feita a análise dos curriculum
vitae dos candidatos. Também foi sugerido incluir a informação sobre a entrega do curriculum pelos
candidatos ao Programa de Residência Multiprofissional e aos Programas de Residência Uniprofissional
em Medicina Veterinária no cronograma. A sugestão foi aceita pelos presentes. Sanadas algumas
dúvidas sobre o cronograma, o edital foi posto em discussão. Não houve manifestação contrária.
Decisão: Aprovado. Sem mais a tratar, a reunião foi encerrada às onze horas e quarenta minutos e eu,
Val Martins de Souza, redigi e lavrei a presente ata, que vai assinada pelos membros da COREMU
presentes.
Vitória, 05 de julho de 2023.

Prof.ª Dr.ª Miriam Carmo Rodrigues Barbosa
Coordenadora da Comissão de Residência Multiprofissional

Centro de Ciências da Saúde
Universidade Federal do Espírito Santo
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